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Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie

Nemravnosť a preháňanie v obliekaní 
tiež vedú k tomu odpornému hriechu. 
Prázdnota, ktorá sa prejavuje v spôsobe 
obliekania, veľmi často sa stáva príči-
nou nečistých pohľadov, nečistých myš-
lienok a dvojznačných, oplzlých rozho-
vorov. Ak by si čo len trochu chcel 
pochopiť zlo, ktoré z toho vyplýva, tak 
musíš prinajmenšom na chvíľu padnúť 
na kolená pred krížom – padnúť tak, 
akoby si vlastne v tej chvíli mal byť sú-
dený naveky. „Sveta znalí“ ľudia sú pra-
meňom nečistoty a vražedným jedom 
pre tých, ktorí nemajú dostatočnú silu 
do boja s príležitosťami, ktoré sa im na-
skytujú. Pohoršujúci majú často veľmi 
vyzývajúcu tvár a smelý pohľad. Z ich 
správania hneď možno poznať, že sú 
otrávení nečistotou a pokúšajú sa naka-
ziť smrteľnou chorobou tých, ktorí po-
zerajú na nich bez patričnej ostražitosti. 
Uvážte, koľko zhnitých sŕdc sa túla po 
svete – sŕdc spaľovaných žiadostivos-
ťou, sŕdc ktoré sú ako horiaci snop sla-
my?!
Ak ste pochopili, akým veľkým zlom je 
nečistota a koľkými spôsobmi sa možno 
dopustiť tohto hriechu, tak proste dob-
rého Boha, aby vás naplnil svätou báz-
ňou a uchránil vás od týchto ošklivých 
pádov.

IV.
            Zamyslime sa teraz, čo treba robiť, 
aby sme sa ubránili týmto strašným 
hriechom – hriechom, ktorý toľko úbo-
hých duší vlečie do zatratenia. Prostried-
ky na to nám ukazuje už náuka kate-
chizmu: preto by vám ju vedelo povedať 
nejedno dieťa. Základné z týchto 
prostriedkov sú: sústredený život, mod-
litba, účasť na svätých sviatostiach, 
vrúcna zbožnosť k Matke Božej, vyhý-

banie nebezpečným príležitostiam, rýchle 
zavrhnutie nečistých myšlienok, ktoré 
nám ponúka zlý duch.
Povedal som, že treba milovať sústredený 
život. Vôbec vám nekážem, aby ste sa 
ukryli v samotných lesoch alebo v klášto-
roch – čo by bolo pre vás veľkým šťas-
tím. Chcem vás iba povzbudiť, aby ste sa 
vyhýbali osobám, ktoré radi hovoria o ne-
mravných veciach, ktoré môžu poškvrniť 
predstavivosť, a tiež osobám, ktoré sa 
zaoberajú iba dočasnými vecami, a vôbec 
nemyslia na Boha. Zvlášť v nedeľu, na-
miesto chodenia na návštevy, vezmite si 
do rúk knihu – napríklad O nasledovaní 
Krista alebo Životopisy svätých a čítajte 
ju pozorne. Vďaka tomuto čítaniu sa na-
učíte, nad koľkými pokušeniami zvíťazili 
Pánovi vyvolení, koľko priniesli obetí, aby 
sa páčili Bohu a spasili svoju dušu. Ná-
božné čítanie vám dodá zápalu k čnosti a 
bohabojnému životu. Keď budete čítať 
Životopisy svätých, možno si poviete tak, 
ako kedysi povedal ťažko ranený Ignác z 
Loyoly: „Prečo by som nemal robiť to, čo 
robili svätí? Či mi dobrý Boh nepomôže 
zvíťaziť, ako pomohol tamtým? Či nie je 
pre mňa určené to isté nebo, ktoré oni už 
získali? Či sa nemám báť toho istého pek-
la, ktorého sa oni báli?“ Áno, bratia moji, 
treba sa vyhýbať ľuďom, ktorí nemajú v 
srdci Božiu lásku. Iba z nutnosti, keď nás 
k tomu vyzýva povinnosť, obcujme so 
svetom.
Potom – ak si chceme zachovať čistotu 
srdca, musíme milovať modlitbu. Lebo 
čnosť nevinnosti je darom neba – preto 
sa treba o ňu modliť. V modlitbe sa spá-
jame s Bohom, anjelmi a svätými a stáva-
me sa duchovnými. Naše srdce i rozum sa 
pomaly odtrhávajú od stvorení, ponárajú 
sa do vyšších vecí a čoraz viac milujú ne-
beské dobrá.

Nasledujúci deň – štvrtok, 1. októbra sme 
začínali sv. omšou v Bazilike agónie na 
mieste Getsemanskej záhrady. Už v roku 
379 tu stál prvý chrám, ktorý v roku 614 
zničili Peržania. V 12. storočí tu križiaci vy-
budovali Baziliku, ktorú zničili moslimovia a 
súčasný chrám stavali v rokoch 1919 až 
1924 a túto stavbu financovalo 16 národov, 
preto sa aj volá Chrám národov. Asi 20 
metrov od toho chrámu je malá ohradená 
plocha, kde sa nachádza osem starých olív, 
ktoré môžu pamätať ešte časy Ježiša Krista 
– pozostatky Getsemanskej záhrady. Tieto 
olivy dal v roku 70 Titus vyťať, ale olivy 
opäť vyrástli. Asi 100 metrov odtiaľ sa na-
chádza Jaskyňa zatknutia. Na čelnom ob-
raze je Ježiš medzi svojimi učeníkmi. Potom 
sme navštívili kostol Hrobu Panny Márie. 
Podľa prvokresťanskej tradície, Panna Má-
ria zomrela v Jeruzaleme a nie v Efeze, ako 
sa to snažia dokázať niektorí historici. Po 
jej smrti ju pochovali v údolí Cedron na 
úpätí Olivovej hory, odkiaľ bola s telom vza-
tá do neba. Túto dogmu vyhlásil PIUS XII. 
v roku 1950. Tento chrám dnes spravuje 
Grécko-arménska cirkev. Kostol dlhé roky 
nebol reštaurovaný a pôsobí dosť pochmúr-
ne. Po sv. zemi sme sa prepravovali moder-
ným klimatizovaným autobusom a náš pán 
šofér sa volal Tamim. Naša ďalšia zastávka 
bola v Betfage, tam kde Pána Ježiša vítali s 
palmovými ratolesťami, keď vstupoval do 
Jeruzalema. Toto vyjadruje centrálna freska 
od Vagariniho. Potom sme šli na miesto na-

zývané Pater noster, v to preklade zname-
ná „Otče náš“. Pôvodne na tomto mieste 
bola kaplnka, ktorú dala postaviť sv. Hele-
na v r. 326. Nie všetky miesta na ktorých 
stoja chrámy s určitým titulom stoja na 
identických miestach a takto to je aj s 
týmto chrámom, pretože modlitbu „Otče 
náš“ pán Ježiš naučil apoštolov ďaleko od-
tiaľto – na severe pri Genezaretskom jaze-
re. Podľa tradície sa však Pán Ježiš na 
tomto mieste vrúcne modlil, krátko pred-
tým, ako mal byť odsúdený na smrť. Oko-
lie chrámu tvorí niekoľko nádvorí, a na 
stenách týchto nádvorí sú modlitby „Otče 
náš“ v rôznych jazykoch. Každý pútnik si 
hľadá jazyk, ktorému rozumie a pomodlí 
sa túto – snáď najznámejšiu – modlitbu. 
Po krátkom presune sme prišli k chrámu s 
názvom „Dominus flevit“ – Pán zaplakal. O 
tomto hovorí biblická správa Lk 19, 41 – 
44, že Pán Ježiš plakal nad Jeruzalemom, 
lebo toto mesto nepoznalo čas svojho 
navštívenia. Chrám ktorý tu v súčasnosti 
stojí navrhol taliansky architekt Antonio 
Barluzzi a kupola ma tvar padajúcej slzy. Z 
miesta kde tento chrám stojí je vynikajúci 
výhľad na celý Jeruzalem. Tu sme si vypo-
čuli výklad k scenérií, ktorú sme videli. 
Ďalší deň s plným programom sme mali za 
sebou. Šli sme do hotela v Betleheme, kde 
nás čakala večera a tešili sme sa na odpo-
činok. 

kaplán Štefan

Púť do Svätej zeme - pokračovanie
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 18.10.
Dvadsiata deviata nedeľa v cezročnom období

Misíjna nedeľa 
Iz 53,10-11            Hebr 4,14-16            Mk 10,35-45

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 19.10. F é r i a      Rim 4,20-25      Lk 12,13-21 18.30 18.00

UT 20.10. F é r i a      Rim 5,12.15b.17-19  Lk 12,35-38 18.30 17.30 18:30 K

ST 21.10. F é r i a      Rim 6,12-18      Lk 12,39-48
7:00

17.30
18.00

ŠT 22.10. F é r i a      Rim 6,19-23      Lk 12,49-53
15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 23.10. F é r i a      Rim 7,18-25a    Lk 12,54-59
7:00

18.30
17.30 18.00

SO 24.10. F é r i a      Rim 8,1-11       Lk 13,1-9 
Večerná sv. omša z nasl. nedele 18.30 17.30

NE 25.10.
Tridsiata nedeľa v cezročnom období

Jer 31,7-9       Hebr 5,1-6        Mk 10,46b-52
popoludni - predĺžená rižencová pobožnosť

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
9:00 †  František Plučinský

10.30 svätohubertská poľovnícka sv. 
omša

na úmysel kňaza Za všetkých misionárov

Po †  Žofia, Jozef † František, Terézia, Rozália

Ut † Rudolf (1.výr)
† David, Anna, Andrej,l 

Vladimír
St 17.30 † Ján, Anna, Janko Gancarčík † Michal Geletka

Št Za zdravie a pož. Anny a Petra s rodi-
nou 

† František O B. pož. pre Annu k 45.nar.

Pi † Mária a Erich (10.výr) † Bohuslav
† Helena Vengliková, † reh. 
Sestra Zuzana Vengliková

So Za zdravie a pož. Agáty (40 r.) † Emil Špes

Ne Na úmysel kňaza
Za zdravie a Bož. pož. 

Anny a Vojtecha (50.výr. 
sobáša)

za † členov sv. ruženca

Alfa, alebo kam sa stratia naše deti v sobotu večer
	 V našej farnosti je tento rok viac ako  170 birmovancov, rozhodli sme sa pre 
nich urobiť prípravu na sviatosť birmovania v podobe kurzu Alfa. Je to program, ktorý 
bude trvať 10 týždňov,  každú sobotu večer. Birmovanci sú tiež pozvaní na piatkové, 
mládežnícke omše, ktoré sú raz do mesiaca spojené aj s chválami.
	 Alfa je prípravou mladých ľudí na birmovku. Tento čas nie je len o nich, ale 
hlavne pre nich. Je dobré vedieť, že do rôznych služieb a prípravy sa môžete zapojiť aj 
vy. Ide o rôzne úlohy od úplne najdôležitejšej a najmenej viditeľnej, ako je modlitba, až 
po tú najchutnejšiu a najviditeľnejšiu, ako je jedlo. Možností a miesta je pre každého 
naozaj dosť.
	 Modlitbová služba prosí za všetkých birmovancov, ale aj na konkrétneho bir-
movanca, ktorého meno si budete môcť vytiahnuť z košíka  v kostole. Je úplne jedno, 
ktorý z tých lístkov si vytiahnete, lebo všetci budú vaše úmysly a modlitby potrebovať 
rovnako. Taktiež sa môžete stretávať počas Alfy v priestoroch farského pastoračného 
centra a modliť sa za birmovancov tam.
	 Ak však toto nie je nič pre vás, môžete to skúsiť aj v službe prípravy malého 
občerstvenia, či už chlebíčkov a iných sladkých maličkostí, alebo v službe obsluhy či 
upratovania po Alfe. Akákoľvek pomoc bude vítaná. Príprava na kresťanskú dospelosť 
tento rok neostáva iba v rukách kňazov a animátorov, ale je v rukách nás všetkých. A 
tak ako jedna farská rodina, poďme spolu do toho.

INFO   Z    ALFY
Za sebou máme nulté a prvé stretnutie kurzu Alfa. 
 Nulté stretnutie prebehlo v nedeľu  10.10. 2009. Hlavnú tému: Je kresťanstvo nudné? 
prednášal hosť z Prešovského spoločenstva Maranatha  Ján Juščák.
1. stretnutie bolo 17.10. Na stretnutí hovoril Marek Vnenčák tému:  Kto je Ježiš?
Najbližšie sa stretneme 24. 10 2009 o 18:30 na fare.  Stretnutie bude na 
tému: Prečo Ježiš zomrel? S Alfou môžeš pomôcť aj ty. Modlitbou počas kurzu 
každú sobotu  od 18:30 do 21:00 na fare,  alebo môžeš priniesť nejaké malé občerstve-
nie pred začiatkom v sobotu o 18:00. Bližšie info: príprava jedál: Anna Polačeková  
0948 729 088; modlitbová služba: Eva Kovačíková   0904 117 929 Ďakujeme

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 24.10. v sobotu o 7.30 hod. pro-
síme veriacich z ulice  Štefánikovej č.21. Vnenčákova, č.22. Pješčákova, 
č.22. Zastkova, č.27. Budzákova, č.27. Mačutekova, č.30. Monkova
2. V nedeľu 18.10. je zbierka na misie.
3. Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 18.10. 
   o 13.00 hod.
4. Novomanželia Bukovskí venovali na kostol 35€. Pán Boh zaplať!
5. Z kolaudačného koncertu v Strážkach sa vyzbieralo na kostol 70 EUR
6. V utorok, 20.10 po sv. omši bude stretnutie mužov
8. Na budúcu nedeľu - 25.10.2009 v popoludňajších hodinách bude predĺ-
žená ružencová pobožnosť. O jej priebehu vás budeme ešte informovať 
v oznamoch, na internete a v ďalšom čísle farskej rodiny.

Milí veriaci, srdečne vás všetkých pozývame na vokálno - inštrumentálny 
organový koncert, ktorý sa uskutoční 25. októbra 2009 o 15.00 hod. v rím. 
- kat. farskom kostole v Spišskej Belej. Predstavíme vám diela "najstaršich" organových 
majstrov, ale taktiež zaznejú skladby súčasných skladateľov. O vokálne spestrenie kon-
certu sa postará chrámový zbor sv. Antona a Valentína z našej farnosti.  Prijmite toto 
pozvanie , nech ľúbezné tóny neslúžia len na oslavu Boha, ale taktiež na hudobné osvie-
ženie vašej duše. Prežite s nami príjemný umelecký zážitok.


